

# Vizita conducătorilor de partid și de stat în întreprinderi industriale din Capitală

Salutăm cu entuziasm pe conducătorii de partid și de stat, oamenii muncii din întreprinderile vizitate și-au exprimat hotărârea unanimă de a-și consacra toate forțele, toată priceperea lor realizării obiectivelor stabilite de Congresul al IX-lea al P.C.R. și de Conferința Națională a partidului în vederea ridicării pe o treaptă superioară a întregii activități economice. Prin numeroase manifestări de dragoste și atașament față de partid, față de conducerea sa, ei au dat glas fermității neabătute cu care întregul nostru popor împlinește politica internă și externă a partidului și statului, sarcinile mărețe ale edificării României socialiste.

## O viguroasă afirmare a politicii de industrializare socialistă

Primul popas s-a făcut la Uzina „Vulcan” — una dintre cele mai vechi întreprinderi bucurestene — devenită astăzi o puternică unitate a industriei noastre constructoare de mașini. Numele ei evocă vechea tradiție de luptă revoluționară ale clasei noastre muncitoare preluate astăzi și întărite de un colectiv de oameni ai muncii cunoscători prin hărnicia lor, prin priceperea și abnegația cu care contribuie la întărirea economică a patriei, la desăvârșirea operelor de construcție socialistă în România.

Conducătorii de partid și de stat sînt invitați apoi să viziteze stația de experimentare a cazanului. Tipul de cazan aflat acum în experimentare, reprezintă un veritabil model perfecționat, o minidrie a constructorilor săi. El produce zece tone de abur pe oră și, expediat beneficiarilor gata montat, poate fi transportat cu ușurință. Alături, tot în stația de experimentare se află cazanul de 2 Gigacalorii pentru apă fierbinte, o altă realizare importantă a constructorilor de la „Vulcan”. În prezenta conducătorilor de partid și de stat, agregatul este pus în funcțiune. Instalațiile sale înregistrează cu exactitate funcționarea: în numai 40 de secunde a și fost produsă apa fierbinte: cazanul poate înregistra 120 de apartamente.

# Cuvîntul rostit de tovarășul Nicolae Ceaușescu la mitingul de la uzina Vulcan

Dragi tovarăși,  
Doresc mai întâi de toate să vă adresez un salut călduros din partea conducerii de partid și de stat dv., tuturor lucrătorilor din Uzina „Vulcan”. (Aplauze prelungite, urale). Uzina dv. este cunoscută din punct de vedere al capacității sale de producție, dar mai ales din punct de vedere al trecutului său revoluționar, al capacității de luptă a muncitorilor. Cunosceți mai de mult uzina dv., încă din anii ilegalității noi am avut aici o puternică organizație de partid și de tineret; în timpul insurecției care a dus la răsturnarea dictaturii fasciste, în luna și anii care au urmat, muncitorii de la Vulcan au constituit un detașament activ în lupta împotriva reacțiunii, pentru cucerirea puterii de către clasa muncitoare în alianță cu țărănimea, pentru făurirea socialismului în patria noastră. (Aplauze puternice).

În continuare, tovarășul Ceaușescu s-a referit la unele constatări făcute în cursul vizitei în uzină. Tovarășii mi-au arătat noi prototipuri de cazane despre care mi s-a spus că ating parametri foarte ridicați, echivalenți cu cei obținuți pe plan mondial. Este un lucru bun, tovarășii, că îndeplinind directivele partidului și guvernului, reușiți să realizați o asemenea înaltă tehnicitate, asigurând înzestrarea economică noastră cu cazane de cea mai bună calitate.

# ACTUALITATEA

## Excursie la meciul România — Anglia

După cum se știe la 6 noiembrie se va desfășura în Capitală meciul internațional de fotbal dintre echipa României și Angliei. Cu ocazia acestei întâlniri, Agenția O.N.T. Arad, organizează o excursie la București, cu asigurarea bilețului la competiție. Plecarea în această excursie, care se efectuează cu trenul, va avea loc în seara zilei de 5 noiembrie, iar sosirea în dimineața zilei de 7 noiembrie. Inscriserile pentru excursie se fac începând de azi și pînă în ziua de 30 octombrie.

Excursie la meciul România — Anglia  
Dacă doriți să vă asigurați posibilitatea de a asigura copilul de la naștere în tainele gimnasticii, cunoscutului centru de inițiere de pe lângă asociația sportivă „Constructorul” își reia activitatea în ziua de 15 septembrie. Activitatea centrului, care va fi condusă de un grup de profesori de specialitate, se va desfășura la baza sportivă „Constructorul” (de pe malul Mureșului).

## Expoziții cu vânzare

În împlinirea „Zilei recoltelor”, marea sărbătoare a lucrătorilor ogoarelor, T.A.P.L. Arad organizează câteva interesante expoziții cu vânzare. Dintre acestea amintim expoziția de preparate culinare, care se va deschide în ziua de 28 septembrie la bufcetul „Autoser-vire”. La aceeași dată se vor deschide și expozițiile

# LA ȘEDINȚĂ S-A HOTĂRÎT... AMÂNAREA ȘEDINȚEI

Au trecut aproape patru luni de cînd a fost constituit comitetul de direcție la întreprinderea „Ardeanca”. Noul organ de conducere colectivă s-a angajat încă de la început într-o muncă concretă. În acest scop au fost stabilite cele mai importante probleme curente și de perspectivă care au stat la baza activității comitetului. Nu intenționăm să facem acum o analiză a primei perioade de activitate. Săptămăna aceasta au apărut grăutățile inerente oricărui început. Ne oprim deci asupra planului de lucru pe trimestrul III.

## Stilul de muncă al comitetelor de direcție

Am extras problemele ce s-au discutat sau urmează să fie discutate în cadrul ședințelor, 12 iulie: analiza activității întreprinderii și realizarea indicatorilor de plan pe semestrul I; măsurile ce vor fi luate pentru asigurarea producției din semestrul II, 10 august: pregătirea și lansarea fabricației la activitatea de proiectare și execu-

stabilite sînt în general bine a-lesse. Vorbind despre stilul de muncă al comitetului de direcție, am urmărit printre altele felul cum sînt pregătite ședințele. Edificarea în acest sens este ultima ședință, cea din 10 august. După ce a fost făcută informarea privind stadiul de realizare a măsurilor stabilite la ultima ședință, șeful serviciului tehnic a prezentat referatul cu pregătirea fabricației. Ascultându-l, cei prezenți au apreciat că materialul s-a abătut de la subiect și au hotărît... amînarea ședinței. Unde s-a greșit? Ședința din vedere importantă pregătirii ședințelor, verificarea preabilității acestora, difuzarea din timp pentru studiu) secretarul comitetului de direcție a ratat o ședință.

La începutul fiecărei ședințe prezedintele comitetului să informeze despre stadiul de rezolvare a măsurilor stabilite la ședințele anterioare. Deci, chiar dacă nu este subliniată expres în planul de lucru, această informare se face. Referindu-ne la problemele ce sînt dezbătute în comitet, considerăm că temele

# Oficiul de pensii față în față cu operativitatea

La oficiul de pensii din Arad întinștii de regulă, multă aglomerație. Nu lipsește nici nemulțumirile, sesizările, starea de lucruri criticată de mai multe ori în coloanele ziarului nostru. Am purtat deunăzi o discuție cu șeful oficiului — Vasile Neagu — în intenția de a cunoaște părerea sa în legătură cu deficiențele existente aici, cu greutățile și factorii care le generează.

La oficiu vine zilnic un în-

Or, identificarea persoanelor în acest caz se face din registrele index, operațiune destul de anevoioasă, care răpește mult timp. Este una din principalele cauze care face ca unele cereri să nu poată fi rezolvate în timp util. Apoi, multe din cererile expediate prin poșta, nu sînt însoțite de actele necesare rezolvării, ceea ce implică o serie de corespondențe cu petționarilor.

# CETĂȚEANUL SI PROBLEMELE SALE

În încheiere, tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit colectivului de la Uzina „Vulcan” pentru „marea călduroasă, pentru manifestarea caldă a adresa conducerii de partid și de stat. În aceste manifestări, ca și în manifestările întregului popor, noi vedem — a spus tovarășul Ceaușescu — o expresie a identității politice partidului cu interesele vitale ale întregii noastre națiuni, cu interesele generale ale socialismului. (Vii și puternice aplauze). Vă urez încă o dată succes în activitatea dv. închinată împlinirii programului Congresului al IX-lea de desăvîrșire a construcției socialiste, de întărire a patriei noastre socialiste, de ridicare a bunăstării întregului popor. Vă doresc multă sănătate și fericire la toți. (Aplauze prelungite, urale).

semnat număr de cetățeni. În asemenea condiții este de așteptat ca unele greutăți să survină și datorită celor pe care oficiul urmează să-i deservască. Am cerut șefului de oficiu să se re-feră și la acest aspect. Notăm în răspuns:

— Din nolanul de cereri care posedă la oficiu — raportat la o „ună calendaristică numărul lor este de ordinul miilor — foarte multe nu cuprind numărul de ordine al dosarului, numărul de înregistrare în caz de reveniri sau numărul deciziei de pensio-





# Deplină adeziune la principiile politicii externe a partidului și guvernului

## Răspunderea noastră a intelectualilor

Asumenți întregii intelectualități, a României socialiste, împreună cu întregul popor al țării, imi exprimăm deplină adeziune față de politica înțeleaptă, internă și externă — a partidului și statului, politică ce exprimă cu mare claritate și putere înfăptușirea națiunii, ale socializmului în lume, bazată pe rațiune și dreptate, pe forța universală a umanității și socialismului, pe principiile elaborate de Marx și Engels — Lenin.

Documentele adoptate de partid în această perioadă, cuvântările tovarășului Nicolae Ceaușescu, în care este exprimată răspunderea comună a tuturor locuitorilor patriei — muncitorii, țărani, intelectuali — pentru cauza socialismului; ne-au mobilizat și mai mult în jurul partidului; făcându-ne să fim hotărâți să ne înțelegem eforturile pentru realizarea sarcinilor actuale formulate de Congresul al IX-lea și Conferința Națională a partidului.

Înțelegând răspunderea noastră, a intelectualilor, noi vedem contribuția noastră în munca ce o depunem de a forma și educa noile generații în spiritul servirii intereselor patriei, în folosul socialismului, păcii și progresului uman. Personal mă angajez și muncesc neprecupețit pentru educarea linerei generații în spiritul dragostei fierbinte față de patria socialistă, partid și popor, să lupt pentru promovarea în rândurile tineretului a ideilor, de pace și libertate, așa cum le promovază țara noastră, conștient fiind că în acest fel imi aduc modesta mea contribuție la înfăptuirea politicii partidului, la continuarea prosperității a patriei.

**IOAN CILIBIUC,**  
începătorul Școlii generale din Șiria

reflecția grija și preocuparea plină de responsabilitate pentru cauza prieteniei și colaborării dintre statele socialiste, a unității sistemului socialist și a întăririi coeziunii mișcărilor comuniste și muncitorești internaționale. Iată de ce aprob cu toată înfăptuirea politica externă a partidului și a țării noastre, care se bazează pe dezvoltarea relațiilor de colaborare frățească cu toate țările socialiste.

**EUGEN BUDIȘAN,**  
președintele Consiliului județean pentru educație fizică și sport



Prințre rolle achiziții de artă plastică ale Muzeului județean, se numără și această „Balerică” plină de sensibilitate picturală de Iosif Isac.

## RECOMANDĂRI din programul de RADIO

Vineri, 6 septembrie

### PROGRAMUL I

8.30 La microfon, melodia preferată. 9.00 Buletin de știri. 9.30 Matineu. 10.00 Cîntecul de Constantin Romășcanu. 10.30 Cîntecul și jocuri populare. 11.00 Buletin de știri. 11.05 Balada „Morita” de Tiberiu Bredeanu. 11.15 Ora specialiștilor. 11.35 Arhivă din opere. 12.00 Muzică ușoară cîntă anolimpicilor. 12.30 Intilnire cu melodia populară și interpretul ei. 13.00 Radiojurnal. 13.20 Soliști de orchestră de muzică ușoară. 14.15 Duhbrava mîlînată (emisiune pentru copii). 14.45 Cîntec și jocuri populare. 15.00 Buletin de știri. 15.15 Lectură în bibliotecă. 16.00 Radioteatru. 16.30 Corespondență specială. 17.15 Pentru patrie. 18.00 Buletin de știri. 18.02 Revista economică. 18.20 Albom folcloric. 19.00 Radiogazeta de seară.

### PROGRAMUL II

7.30 Buletin de știri. 7.40 Muzică. 8.00 Hore și sîrb. 8.10 Tot înainte (emisiune pentru pionieri). 8.30 Buletin de știri. 10.00 Buletin de știri. 10.05 Melodii interpretate la muzică. 10.10 Teatru radiofonic: „Măscara Marelui”. 11.31 Pagini din opere. 12.00 Buletin de știri. 12.11 Buchet de mîlîni populare. 12.30 O melodie dintr-o mie. 13.20 Silința în slujba păcii. 14.00 Radiojurnal. 15.30 Muzică populară. 16.15 Potpourri de muzică ușoară. 16.20 Pe teme medicale. 16.30 Mărire ție, patrie nice! — program de cîntec. 16.45 Portrete muzicale. 17.00 Radiojurnal. 17.15 Din pînă gramafonului. 17.35 Formația Les Sîrbs. 18.10 Cîntă Doina Bădea și Tony del Monaco. 18.30 Scriitori al secolului XX. 18.55 Buletin de știri. 19.30 Seară de operă: „Norma” de Bellini. 21.00 Buletin de știri. 21.30 Studioul de boezic. 21.50 Seară de operă. 23.00 Radiogazeta. 23.50 Intilnire cu jazzul. 0.55 Buletin de știri.

## Devotament față de partid

Urmasind cu atenție ultimile documente de partid și de stat, civilitățile tovarășului Nicolae Ceaușescu, tin să mi exprim profundul sentiment de mîndrie că fac parte dintr-un asemenea partid, a cărui linie politică generală și activitatea concretă reflectă o principialitate neabătută, un devotament nemărginit față de ideologia marxist-leninistă, de cauza socialismului și a păcii.

Porvind de la o înaltă responsabilitate față de destinele poporului, partidul și guvernul și-au reafirmat hotărîrea de a milita neabătut pentru întărirea unității și prieteniei țărilor socialiste, de a-și îndeplini toate obligațiile pe care le are în cadrul alianței cu statele socialiste. Partidul și guvernul nostru militează cu consecvență pentru promovarea în relațiile externe a principiilor independenței, suveranității naționale, egalității, neamestecului în treburile interne ale altor state. Aceste principii călăuzitoare ale politicii noastre externe, exprimate atît de clar și hotărît în Declarația adoptată de Marea Adunare Națională, în Declarația Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R.,

citat, aglomerat chiar, a fost pînă pînă în gang sub poartă, unde curentul puternic poate periclită sănătatea pensionarilor?

— Primirea oamenilor este într-adevăr o problemă care ne-a preocupat încă de la instalarea oficiului în actualul local. Datorită structurii clădirii însă, nu am găsit o altă soluție pentru instalarea ghișeilor; în cazul citat a registraturii. Cit privește dotarea cu bănci și mese, trebuie să precizez că holurile sînt situate lângă birourile în care lucrează salariații ce verifică dosarele și nu pot fi folosite ca săli de așteptare. Consider că ar fi necesar să se reparateze oficiul de pensii un alt local. Mă rog, eventual la localul fostei Camere de mîncă. În localul a cărei ar putea fi concentrată activitatea întregii Direcții pentru probleme de muncă și ocrotiri sociale și — în ce ne privește — am putea avea și hol condiții mai bune de primire.

La oficiul de pensii sînt încă deficiente, firește. Sînt multe neajunsurile oamenilor și se zăresc acestea. În legătură cu toate acestea a avut cuvîntul în ceea de mai sus; șeful oficiului, tovarășul Vasile Neagu. Din rîndurile sale cit și pe baza primilor noastre constatări se poate conchiziunea că aici se depun însemnate eforturi, spre a se duce la îndeplinire multiplele sarcini ce revin oficiului. Cu toate aceste eforturi, față de cerințe, mai sînt multe de făcut. Este necesar deci ca întregul colectiv de muncă, preocupat de a găsi noi posibilități de îmbunătățire a rezultatelor, de asigurare a unui climat mai primitor, să facă din acest sector important, locul unde cetățenii sînt serviți cu operativitate, fără pierdere de timp, fără amînzări, în condiții omenești, așa cum se cade unei instituții de prestigiu.

## Oficiul de pensii față în față cu operativitatea

(Urmare din pag. 1-a)

ciului un panou informativ. Am căutat apoi să stabilim un program de lucru cît mai adecvat.

— Vorbim de program; să reținem că informații se dau numai înainte de amiază. Credeți că e bine așa? Cum primesc informații, să zicem, susținătorii ce lucrează înainte de masă, bătrînii lor neputînd să se deplaseze personal la oficiu?

— În acest caz singura posibilitate de informare rămîne audiența la șeful de oficiu, programată miercuri între 14—16. As mai preciza că destul nu există ore de informații, acestea se mai dau de către salariații și după orele 12.30, cînd toarele orele de informații sînt sfîrșit și eu toate că raportat la program, această practică apare ca o încălcare a disciplinei de serviciu.

— Noi avem unele îndoieli în acest sens. Ne-a fost dat să asistăm pe culoarele oficiului, la următoarea scenă: cite un bătrîn care nu știe cîl să se aîdăteze pentru rezolvarea problemei sale și care a întîrchat acest lucru pe unul din salariații a primit un răspuns greu de înțeles: „Nu avem voie să stăm de vorbă cu nimeni” — I se explica în grabă — mergîl la urîndul din ghișee, la care nimeriri.

— Într-adevăr, este interesul salariaților să dea informații în mod neorganizat. Aceasta deoarece le este răpit din timpul afectat pentru a rezolva problemele de care răspund, iar pe de altă parte, pentru a se preveni rezolvarea unor dosare cu prioritate mai rodnică. Repartizarea membrilor pe colective de probleme e bună, dar e necesar ca aceste colective să fie antrenate într-o muncă susținută. Tocmai această muncă și conducerea colectivă trebuie să caracterizeze activitatea comitetului de direcție. Dacă — de exemplu — referatul din 10 august era rezultatul unei preocupări colective, ședința era eficientă.

Recapitulînd deci, considerăm că este necesar ca organul de conducere colectivă de la „Ardeanca” să acorde mai multă atenție stabilirii problemelor ce urmează să fie analizate în cadrul ședințelor, să precizeze,

## La ședință s-a hotărît... amînarea ședinței

(Urmare din pag. 1-a)

cu cîră aceste ședințe, în așa fel ca materialul să constituie o bază fermă de discuții. Tînd cont de aceste observații, de metodele de muncă bune ale altor comitete, de diferite metode ce au fost subliniate într-un recent schimb de experiență, la care au participat și tovarășii de la întreprinderea „Ardeanca”, membrii comitetului de direcție despre a cărui activitate am vorbit mai sus; pot și trebuie să-și îmbunătățească stilul de muncă, aducîndu-și astfel o contribuție și mai substanțială la conducerea activității întreprinderii.

## RECOMANDĂRI din programul de TELEZIUNE

Vineri, 6 septembrie

### 10.00—10.30 TV pentru specialiști.

16.45 Hîndbal masculin: Dinamo București—RTV Basel (Elveția). 18.00 Drumuri și popasuri — emisiune turistică. 18.20 Buletinul circulației rutiere. 18.30 Curs de limbă spaniolă (reluarea lecției a 6-a). 19.00 La porțile cunoașterii — emisiune pentru tineret. 19.30 Telediscurul de seară. 19.50 Buletinul meteorologic. Publicitate. 20.00 Actualitatea în agricultură. Aspecte de la Congresul Oficialului Internațional al vieii și vinului. 20.20 Studioul muzical. Cultura muzicală de-a lungul timpului. 20.45 Intilnire după 20 de ani cu fostii brigadieri pe marile santiere ale patriei. 21.05 Cărți și autori. 21.35 Film artistic „Cea mai lungă noapte”. 23.05 Telediscurul de noapte. 23.20 Închiderea emisiunii.

## Recoltatul culturilor de toamnă e în toi

În aceste zile, în cooperativele agricole de producție din cimpia județului nostru se desfășoară din plin recoltarea culturilor de toamnă. Cooperatorii din Șeitin, Nădlac, Semlac, Șiria, Olari, Sintana, Socodol, în ciuda timpului ploios, au reușit să recolteze o bună parte din cultura floarea-soarelui, a stelei de zahăr precum și cartofii. Acolo, unde pîmbul a ajuns în faza de coacere, a început culesul și transportul lui în pătele. Concomitenți cu recoltatul culturilor țirzî se eliberează terenul destinat însămînțării păioșelor. Pînă acum, pe județ au fost recoltate peste 300 ha floarea-soarelui, 500 ha stele de zahăr, precum și mari suprafețe cu porumb. Producțiile obținute pe unitatea de suprafață sînt bune, întrecînd cu mult cantitățile planificate.

## concerte

Filarmonica de stat Arad, prezintă sîmbătă, 7 septembrie 1968, orele 20, în sala Palatului cult — un concert simfonic popular — în colaborare cu pianistul de jazz Janos Kórossy. Ist dă concursul orchestrei simfonice condusă de Nicolae Brînzeu și trio-ul Janos Kórossy — pian, Jonny Răducanu — contrabas, Constantin Móraru — baterie. În program: P.I. Ciaikovski: Capriciu italian, R. Korsakov: Capriciu spaniol. \* \* \* Pleșe clăre de jazz în mîinera plantărilor F. Waller, E. Gárnér, O. Peterson, A. Tolum, J. Kórossy: Muzică inspirată din folclorul românesc în stilul jazz-ului contemporan (execuția TRS-UL). J. Kórossy: Improvizatii pe teme date de public. Biletete se găsesc la agentie, iar înainte de concert la casa Palatului cultural. (251)

### cinematografe

**MURESUL:** „Roata vieții”. Orele: 10, 12.30, 15.30, 18, 20.30. Pe timp favorabil în grădina de la orele 20. **STUDIO:** „Treii, copil răhune”. Orele: 11, 15, 17, 19, 21. În grădina de la orele 20. **TINERETULUI:** „Ea va ride” și „Inimă nebună, nebună de legat”. Orele: 10, 14, 17.30, iar la orele 19.30 în grădina. **VICTORIA:** „Obsesia”. Orele: 11, 14, 16, 18, 20. **PROGRESUL:** „Răpirea fecioarelor”. Orele: 17, 19. **SOLIDARITATEA:** „O lume nebună, nebună, nebună”. Orele: 17, 19. **INEU:** „Un dolar găurit”. **CHIȘINEU CRIȘ:** „Nedy: lovește tu, inți”. **SINTANA:** „Sini și eu nîmai o femeie”. **SEBIS:** „Răpirea fecioarelor”. **BUTENI:** „Un bărbat și o femeie”. **LIPOVA:** „Piramida zeului Soare”. **NĂDLAC:** „Război și pace”. **CURTICI:** Eroii de la Telemark”. **SIRIA:** „Valetul de pică”. **PINCOTA:** „Răzbuarea hajduclilor”. **PECICA:** „Cine călărește un tigris”. **VINGA:** „Corizenta domnului profesor”. **RADNA:** Impușcături pe portativ”.

## În curînd va apare

# „România literară”

Săptămînal de literatură și artă

## Secția E.C.T.—C.F.R. Timișoara angajează muncitori necalificați

pentru încărcări, descărcări de vagoane și auto, pentru punctul de lucru stația Arad. Se asigură călătorie gratuită de C.F.R. prin ordine de serviciu, carnet și permis C.F.R. Informații în clădirea marfuri, stația Arad, etaj. (549)

## I. P. T. C. „1 Iunie”

Arad, str. Tribunalului Dobra nr. 3  
ANGAJEAZA  
— mecanic auto și tîlchic  
Informații la telefon 80-42 și 36-90. (551)

## Întreprinderea județeană de gospodărire

Arad, str. Oesko Terezia nr. 98  
ANGAJEAZA  
— un economist I  
— un tehnician I hîrmător  
— un funcționar tehnic principal  
— un paznic  
— muncitori necalificați la construcții și transport  
Condiții conform H.C.M. nr. 1053/60 și H.C.M. nr. 906/64. Informații la serviciul administrativ-persoanal. (552)

## Întreprinderea construcții montaj nr. 5

București, Calea Griviței nr. 425, sector 8, telefon 17-34-20  
oferă spre vînzare  
unităților socialiste și cooperatiste, pe bază de comandă fermă, fără reparații, următoarele:  
— chei tubulare 30x20, 36x41, 24x27  
— materiale electrice  
— tapet semilavabil  
— plăci ceramice Césarom în diferite culori  
— diferiți rulmenți  
— timpărie din lemn  
— confecții metalice  
— electrozi sudură  
— anvelope auto  
Informații suplimentare se obțin direct de la serviciul aprovizionării, la telefonul de mai sus, unde pot fi consultate listele detaliate cu materiale. (554)

## Trustul alimentației publice locale

Arad, str. A. France nr. 1—3  
reclutează absolvenți de școala medie cu sau fără diplomă de bacalaureat (maturitate) pentru școlile tehnice comerciale din Bîlcurești, Tg. Mureș și Arad. Concursul de admitere se ține pentru funcțiile de:  
— contabili pentru comerț  
— tehnologi alimentației publice  
— conducători unități operative  
— recepționeri hotelier.  
Informații detaliate se dau la serviciul plăți și organizarea muncii a T.A.P.L. Arad. (553)

## MICA PUBLICITATE

SINCERE mulțumiri tuturor prietenilor și cunoștințelor care ne-au împărțit durerea și au participat la înmormîntarea scumpului nostru soț; tată și bunice Iluș Compaș. Familia Compaș Mîndruloș. (251)







## Conferința statelor neposezoare de arme nucleare

GENEVA 5 — Corespondentul Agerpres, H. Liman, transmite: În cadrul discuțiilor generale a Conferinței statelor neposezoare de arme nucleare, șeful delegației mexicane, Alfonso Garcia Robles, a spus conferinței un document de lucru cu privire la crearea de zone denuclearizate. El a preconizat o serie de tratate, ale căror zone să cuprindă treptat întregul glob și care să prevadă garanții din partea statelor nucleare, privind securitatea statelor neposezoare de arme nucleare. El a preconizat totodată crearea unui organism însărcinat cu punerea în aplicare a unui program internațional de ajutor pentru statele neposezoare de arme nucleare, în vederea folosirii pașnice a energiei nucleare. El a propus instituirea unui program internațional pentru exploatarea nucleară în scopuri pașnice. Acest program ar avea drept obiectiv principal să asigure statelor care au renunțat la armele nucleare avantajul folosirii pașnice a exploziilor nucleare, fără nici o discriminare, astfel încât costul dispozitivelor explozive utilizate să fie cât mai redus.

Șeful delegației Uruguayului, Hector Gros Espiell, a cerut puterilor nucleare să se angajeze să nu folosească armele atomice. El a insistat asupra garanțiilor necesare statelor neposezoare de asemenea arme, ca și asupra accesului acestora la tehnologia nucleară.

Șeful delegației Iugoslaviei, D. Belovski, a cerut adoptarea de măsuri în vederea încetării înarmărilor nucleare și a dezarmării nucleare. Încetarea producției de arme nucleare și de rachete cu caracter ofensiv și defensiv ar fi prima măsură pe drumul dezarmării nucleare. După părerea sa, tratatul de neproliferare nucleară nu rezolvă problema garanțiilor și nu stabilește obligațiile puterilor nucleare în acest sens. Referindu-se la problema creării de zone denuclearizate, D. Belovski a propus retragerea armelor nucleare

## Nixon și-a început campania electorală

NEW YORK (Agerpres). — Candidatul Partidului republican la alegerile prezidențiale din SUA, Richard Nixon, și-a început miercuri campania sa electorală printr-o cuvântare rostită la o mare întrunire care a avut loc în orașul Chicago, la intersecția de străzi unde săptămîna trecută s-au produs incidente înalte politice și demonstrații pacifiste cu prilejul convenției Partidului democrat. „Începem astăzi campania noastră în mod hotărât pe o bază din cele mai solide, nu pentru ceea ce s-a petrecut la convenția democratică, ci pentru ce a fost la convenția noastră și după aceea”, a spus el.

Potrivit agenției UPI, Nixon s-a referit la faptul că liderii republicani nu sînt alți de dezbinăți ca cei democrați și a anticipat o poziție puternică rezultată din spiritul activ al guvernatorilor republicani Ronald Reagan, Nelson Rockefeller, James Rhodes, Raymond Shafer și al primarului New Yorkului, John Lindsay. Nixon nu a menționat faptul în care adversarii săi de odinioară vor acționa în favoarea sa, dar în mod vădit el se așteaptă la un sprijin substanțial din partea acestora, relatează agenția menționată.

## După cutremurul de pământ din Iran

TEHERAN 5 (Agerpres). — Suveranul Iranului, Mohamed Reza Pahlavi, și membrii guvernului iranian au vizitat miercuri mai multe localități din provincia Khorassan, în nord-estul țării, distruse în urma recentelor cutremure. El a ordonat să se construiască de urgență noi locuințe cu ajutorul de stat pentru a fi cazați locuitorii care au suferit de răni și pierderi materiale. Potrivit datelor oficiale, numărul victimelor este evaluat la peste 12.000, de morți și aproximativ 50.000 de răniți. În urma cutremurului de marți după-amiază, satul Serayan, cu 1.500 de locuitori, situat în apropierea orașului Ferdus, a fost distrus complet, iar orașul Karchi, care numă-

## Notă externă Duvalier—umorist fără voie

Umorul negru ar fi o vocație a anumitor albi, admit specialiștii și ei nu se pot plînge de lipsă de argumente. Teza este confirmată de o expresivă excepție „negră”: președintele viager din Haiti, Francois Duvalier. După ce și-a trimis în lumea dreptilor pe propriul soț, după ce a spînzurat și împușcat de 11 ani încoace pe oricare supus ce a îndrăznit să-i critice regimul, el a încredințat tiparului o carte în care condamnă... violența! „Opera” se intitulă: „Omăgiu martirului nonviolentei dr. Martin Luther King”. Nimeni nu va putea nega că umorul macabru a căștigat mult în rafinament. Rafinamentul este prezent chiar în prefața cărții semnată de autor: „Ca părinte spiritual al haitienilor — a patru milioane de frați negri, mă simt mult obligat să scriu în țara mea violentă — nu și găsește azil. Cel ce nu îndrăznește să aducă violența și ura au fost pedepsiți. Nici unul din ei nu a meritat să continue să trăiască între ființe bune, care își iubesc semenii”.

În materie de notențe, de regulă capitale, competența autorului cărții nu poate fi pusă la îndoială. El a comandat personal plutoane de execuție, considerînd aceasta drept un merit al său deosebit. Și nu i-au lipsit ocaziile, dat fiind că într-un deceniu a avut de-a face cu 123 de încercări de răsturnare — cam una pe lună! Un decret al Ministerului Educației și Culturii din Haiti stabilește că „obligația fiecărui haitian este să-și procure cartea”, adăugînd că în sarcina acestui ministru „cade obligația de a propune o lectură bună”. În această situație se așteaptă ca lucrarea să întrecă cel mai colat „best-seller”. Ministerul amintit nu va lăsa, fără nicio excepție, să se desfășoare la întîmplare. Fiecare haitian (nu importă că din zece, nouă sînt analfabete!), cumpărînd cartea președintelui va primi o dovadă care îi va servi la obținerea unui loc de muncă sau la păstrarea lui, dacă îl are! Cînd un ziarist l-a întrebare pe ministrul educației ce părere are despre carte, acesta l-a răspuns: „Este o operă literară cu o bogăție a stilului, ce și-ar fi dorit-o și Proust”.

Asa sînt lucrurile, unii nu exclud posibilitatea ca autoritățile haitiene să prezinte Academiei suedeze propunerea de acordare a Premiului Nobel pentru literatură lui Duvalier. Excepționînd cazul cînd s-ar aștepta că trebuie să primească Premiul Nobel pentru pace!

VASILE OROS

## Lucrările Conferinței internaționale a miniștrilor pentru problemele protecției sociale

— Cuvîntul conducătorului delegației române —

NEW YORK 5 (Agerpres). — La Conferința internațională a miniștrilor pentru problemele protecției sociale, care are loc la sediul O.N.U., în cadrul discuțiilor generale a luat cuvîntul conducătorul delegației române, Petre Blajovici, ministrul muncii. După ce a salutat inițiativa O.N.U. de a convoca această conferință, vorbitorul a subliniat necesitatea de a se crea condiții pentru ca toate popoarele lumii să se poată bucura de binefacerile civilizației mondiale. Dar, pentru realizarea acestui deziderat mar-jor al lumii contemporane este im-

perios necesar ca toate popoarele să dispună de libertate deplină, care poate fi asigurată numai în condiții de independență și suveranitate națională.

Pentru a se elimina din viața socială toate obstacolele care se opun progresului social și mai cu seamă inegalitatea, exploatarea, războiul, colonialismul și rasismul și orice altă politică contrară scopurilor și principțiilor Cartei O.N.U., a spus Petre Blajovici, este necesar ca toate statele și organizațiile internaționale să-și facă o îndatorire primordială de acțiune pentru înlăturarea tuturor acestor anacronisme.

Eliberarea națională și socială, a arătat vorbitorul, formează unica bază pe care se poate realiza adevărata libertate, dezvoltarea sub toate aspectele a demnității umane. Disponind de o asemenea bază, România parcurge un proces de continuă adîncire a democrației, de lărgire a drepturilor și libertăților conștiinței și garantate de constituție pentru toți cetățenii indiferent de naționalitate.

În continuare, vorbitorul a subliniat că pentru ridicarea bunăstării popoarelor este o necesitate obiectivă de a se acorda prioritate dezvoltării economice, ca suport material al progresului social. Petre Blajovici s-a referit apoi mai larg la experiența și realizările țării noastre în domeniul dezvoltării economice și sociale. Vorbitorul s-a referit la politica consecventă de industrializare, la creșterea neîntreruptă a nivelului de trai, la preocuparea pentru perfecționarea neîntreruptă a conducerii și planificării economiei naționale, la participarea maselor la elaborarea planurilor de dezvoltare economică și social-culturală, la in-

## DECLARAȚIILE PREȘEDINTELUI CIPRULUI

ATENA 5 — Corespondentul Agerpres, C. Alexandroaie transmite: Într-o conferință de presă ținută înainte de plecarea sa spre Nicosia, președintele Ciprului, Makarios, care a făcut o vizită oficială în Grecia, a arătat că, după aprecierea sa, negocierile dintre delegațiile comunităților greacă și turcă din Cipru se vor solda, în curs de „o lună sau două”, cu un acord care va constitui baza rezolvării problemelor în suspensie. Aceste negocieri, în vederea reglementării pașnice a statutului insulei, vor fi urmate de tratative tripartite ale statelor interesate, Grecia, Turcia și Marea Britanie. În altă ordine de idei, președintele Makarios a arătat, că „vor fi create condiții pentru grabnica întoarcere a regelui Constantin la Atena”.

## GENEVA: SESIUNEA CONSILIULUI PENTRU COMERȚ ȘI DEZVOLTARE

GENEVA 5. — Corespondentul Agerpres H. Liman transmite: La a 7-a sesiune a Consiliului pentru comerț și dezvoltare a început discuția asupra problemei asigurării mecanismului instituțional și metodelor de lucru ale Conferinței Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD).

Luînd cuvîntul, în cadrul dezbaterilor, șeful delegației române, Ion Stoian, a subliniat importanța raportului secretarului general Raoul Prebisch, menționînd că UNCTAD trebuie să se orienteze spre negocierea de soluții concrete în vederea dezvoltării economice și a creșterii schimburilor internaționale. Asemenea negocieri, a spus de-

## Ședința guvernului cehoslovac

Miercuri a avut loc la Praga o ședință a guvernului cehoslovac condusă de O. Cernik. Guvernul a dezbătut informația privind reluarea activității unor organe de presă, a radioului și televiziunii.

În scopul creării rapide a condițiilor în vederea normalizării situației interne din stat, a asigurării activității depline a organelor de stat și politice, a asigurării securității și apărării persoanelor și averii, guvernul a dezbătut un proiect de lege care conține măsuri privind întărirea liniștii și ordinii publice, măsuri în domeniul dreptului la adunare și asociere și în domeniul presei neperiodice.

Guvernul a dezbătut, de asemenea, un proiect de hotărîre cu privire la asigurarea drepturilor cetățenilor și sociale ale persoanelor reabilitate.

În afara acestor probleme, guvernul a adoptat, de asemenea, unele măsuri referitoare la relațiile politice externe.

## Moda „farfurilor zburătoare” capătă proporții în Argentina

BUENOS AIRES 5 (Agerpres). — Moda „farfurilor zburătoare” a capătat proporții neobișnuite în Argentina, unde în ultimele săptămîni și zile s-au răspîndit zvonuri din cele mai fantastice ce nu permit să se disociază adevărul de imaginație.

După cum relatează agenția Reuters, sute de persoane s-au îndreptat miercuri la grăbă spre o autostradă im-porțantă care înconjoară orașul Buenos Aires, ca urmare a unor zvonuri privind o ciocnire între „un automobil și o „farfurie zburătoare”. Unele „știri” pretindeau chiar că doi membri ai echipajului „farfuriei” au fost capturați după ciocnire pe bulevardul General Paz, dar poliția și oficialitățile de la două baze aeriene apropiate au declarat că „nu au nimic de comunicat”. Pe de altă parte, judecătorul Jorge Marzari din orașul Mendoza a chestionat îndelung pe doi salariați la unul cazino local, Juan Carlos Poccinetti și Fernando Jose Villegas, care au afirmat că cinci „ființe misterioase” ce au coborît dintr-o farfurie zburătoare și-au lăsat, ca ajutorul unui instrument bizar, inscripții misterioase pe caroseria automobilului lor.

O analiză efectuată asupra caroseriei a indicat prezența de mercur și sulf în locurile unde se aflau aceste inscripții.

Totodată, Francisco Gomez și soția sa, Regina Vallejo, au afirmat că tot în regiunea Mendoza automobilul lor a fost urmărit timp de peste o oră de un obiect de formă circulară. Acest obiect emitea scintile multicolore și în cele din urmă s-a îndepărtat, cu o viteză uimitoare.

Ultima „mărturie” destul de incredibilă a fost făcută de o gospodină din Bahía Blanca, Susana de Salazar, care a afirmat că „o ființă de statură mică, lipsită de păr și cu ochii scintilicioși” o gura în limba și o dădea mari”, a apărut în usa locuinței ei sîmbăta trecută. Cînd această creatură a răzut-o pe ea, a dispărut. Susana de Salazar... a leșinat!



R.P. CHINEZA Aspect de producție într-una din halele Uzinelor de motoare nr. 1.

## MINISTRUL JUSTIȚIEI AL S.U.A., RAMSEI CLARK A PREZENTAT UN RAPORT în care arată că în cursul acestui an au fost judecate pentru diferite crime un număr record de persoane, membre ale unor bande de răufăcători.

Pînă la 30 iunie 1968 au fost puse sub acuzare 1.166 de persoane, față de 1.107 în anul 1967.

CA URMARE A DEMONSTRATIILOR STUDENȚEȘTI, PREȘEDINTELE MEXICULUI, GUSTAVO DIAZ ORDAZ, a propus organizarea unor audieri de către Congres în legătură cu alegerile controversate care au stat la baza tîlburilor din ultimele șase săptămîni.

## Studenții afirmă că guvernul a folosit aceste legi pentru a condamna 86 de persoane la pedepse cu închisoare.

Hotărîrea președintelui mexican este considerată drept o încercare de soluționare a conflictului cu studenții înaintea deschiderii Jocurilor Olimpice din luna octombrie. Observatorii apreciază totuși că nu se întrevăd perspective de a se ajunge la o reglementare.

## PURTĂTORUL DE CUVÎNT AL O.N.U. A ANUNȚAT CĂ SECRETARUL GENERAL AL O.N.U., U THANT, va pleca luni într-o călătorie de o săptămîină în cursul căreia va vizita mai multe țări. El va face o vizită în Libia, după care, la 13 septembrie, va asista la conferința șefilor de state și de guverne membre ale Organizației Unității Africane. În drumul de înapoiere spre New York, U Thant va lua cuvîntul în fața participanților la conferința organizațiilor neguvernamentale de la Paris.

REGELE IDRIS AL LIBIEI A ACCEPTAT DEMISIA PRIMULUI MINISTRU BAKKOUCHE și a în-sărcinat pe fostul ministru de ex-

## pe scurt • pe scurt • pe scurt.

terno Wanis Gathafi cu formarea unui nou guvern, a anunțat miercuri postul de radio Tripoli. Compoziția noului cabinet este aproape neschimbată, cu excepția schimbării ministrului de justiție. Actualul cabinet este al 11-lea din decembrie 1961, cînd Libia și-a obținut independența.

POTRIVIT DATELOR PUBLICE MIERCURI DE MINISTE-RUL FINANTELOR AL FRANȚEI,

în luna august rezervele de aur și devize străine ale țării au scăzut cu 1,230 miliarde franci. Rezervele monetare franceze se cifrează în prezent la 22,715 miliarde franci. La Paris se amintește că acest bilanț coincide cu măsura guvernului francez de a desființa controlul asupra schimburilor de devize, instituit după criza din mai-iunie.

## LUL VESTIC AL TURCIEI, deosebit de violente în regiunea localităților Bartin și Amasra, 25 de persoane și-au pierdut viața, iar alte 200 au fost rănite. Miercuri au avut loc noi mișcări seismice, însă de intensitate slabă, care nu au provocat victime sau pagube.

AGENȚIA T.A.S.S. ANUNȚĂ CĂ JOI ÎN UNIUNEA SOVIETICĂ A FOST LANSAT UN NOU SATELIT — „COSMOS-239” — destinat continuării cercetării spațiului cosmic. Durata de rotație în jurul Pământului este de 89,2 minute. „Cosmos-239” evoluează pe o orbită avînd apogeul de 282 km, iar

## perigeul de 202 km. Inclinația orbitei față de Ecuator este de 51,8 grade.

Aparatura tehnică de la bordul navei spațiale funcționează normal.

NOI INCIDENTE AU AVUT LOC ÎNTRE STUDENȚI ȘI POLIȚIE ÎN DIFERITE PUNCTE ALE ORAȘULUI MONTEVIDEO ca urmare a demonstrațiilor studențești împotriva atitudinii guvernului față de problemele universității. Ciocnirile cele mai grave s-au produs în fața clădirii unui liceu din centrul orașului Montevideo unde studenții au ridicat o baricadă care a incendiat-o.